

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 37(2568) | Четверг, 6 мая 1943 г. | Цена 15 к.

ВСЕМ ТРАКТОРИСТАМ И ТРАКТОРИСТКАМ, БРИГАДИРАМ ТРАКТОРНЫХ БРИГАД И МЕХАНИКАМ МТС И СОВХОЗОВ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!
Борьба с немецкими захватчиками вступила в решающий период. Наша доблестная Красная Армия в осенне-зимнюю кампанию нанесла сильнейшие удары немецко-фашистской армии. Немецкая военная машина стала слабее. Враг понес тяжелые потери, но он еще не разбит, он еще силен, он лихо радочно мобилизует остатки своих резервов и, охваченный бешеной злобой, в страхе перед приближающимся часом грозного возмездия за все свои злодеяния готсвится к отчаянной борьбе, подготавливает новые авантюры.
Чтобы окончательно разбить немецко-фашистских захватчиков и освободить нашу советскую землю, требуется самоотверженная работа на фронте и в тылу. Чем больше и лучше будем мы работать, тем скорее добьемся окончательной победы.

Преодолевая трудности военного времени колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области в 1942 году работали на полях самоотверженно, не покладая рук, стараясь дать фронту и стране как можно больше продовольствия и промышленности—сырья.

Партия и правительство высоко оценили труд колхозников и колхозниц, работников МТС и всех тружеников сельского хозяйства и наградили Горьковскую область за успешное проведение сельскохозяйственных работ и высокий урожай Красным Знаменем Государственного Комитета Обороны.

Полученное Знамя Государственного Комитета Обороны обязывает нас работать еще лучше. В 1943 году мы должны еще больше напрячь свои силы, добиться новых успехов в сельском хозяйстве и с честью оправдать высокое доверие партии и правительства.

Товарищи! В первомайских призывах Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) ставит перед трактористами, комбайнерами, механизаторами сельского хозяйства задачу—быть в первых рядах борцов за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, полностью использовать всю мощь тракторного и машинного парка МТС и совхозов.

Сейчас перед колхозниками и колхозницами, рабочими и работницами МТС и совхозов нет более важной задачи, чем своевременно и организованно превести весенний сев. Фронт и страна должны получить в текущем году больше продовольствия, больше сырья для промышленности. Решение этой задачи во многом зависит от вас, от вашей работы, товарищи трактористы и трактористки, бригадиры и механики МТС, и совхозов.

Областной комитет ВКП(б) призывает вас работать на фронтовому, по-большевистски пре-

одолевать все трудности военного времени и в 1943 году добиться следующих показателей в работе:

1. Перевыполнить государственный план тракторных работ на 20 проц. и выработать на каждый 15-сильный трактор в северных районах не менее 350 га и в южных районах—не менее 400 га. Для этого необходимы железная трудовая дисциплина, любовное и бережное отношение к машинам, строжайшее соблюдение правил технического ухода за тракторами и ежедневное выполнение и перевыполнение норм выработки каждым трактористом. Использовать каждый трактор на полную мощность, шире применять агрегатный способ работы и не допускать простоя тракторов в ночное время. Повседневно оказывать техническую помощь молодым трактористам и трактористкам и работать над повышением их технических знаний.

2. Экономить горючего не менее 10 проц. Оборудовать все тракторы пленкораспылителями и ограничителями, а также приспособлениями для отсоса картерных газов и вспыски воды. Организовать бережное хранение горючего и строжайший учет его. Содержать в чистоте и технической исправности заправочный инвентарь. Обеспечить полный сбор и регенерацию отработанных масел.

3. Использовать на полную мощность газогенераторные тракторы и этим сэкономить значительное количество горючего для удовлетворения нужд фронта. Обеспечить быстрой перевод колесных тракторов с жидкого на твердое топливо и своевременную заготовку, разделку, сушку и доставку чурки к месту работы тракторов.

4. Перевыполнить на 10 проц. план урожайности всех сельскохозяйственных культур на участках, обрабатываемых тракторами. Во время проводить все работы и не допускать ни одного случая брака при проведении сельхозработ.

Товарищи трактористы и трактористки, бригадиры и механики МТС и совхозов, помните, что успех весеннего сева равен крупной победе на фронте.

Областной комитет ВКП(б) выражает уверенность, что вы будете работать, не покладая рук, самоотверженно, по-гвардейски и своей честной работой поможет Красной Армии окончательно разгромить врага, что вы добьетесь первенства во Всесоюзном соревновании и в 1943 году завоеуете Красное Знамя ГКО.

Да здравствуют работники и работницы МТС и совхозов, мощный передовой отряд тружеников сельского хозяйства!

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует и живет долгие годы наш вождь, мудрый полководец—великий Сталин!

Горьковский областной комитет ВКП(б)

Кустари артели «Вторая пятилетка» достойно встретили Международный Пролетарский праздник 1-е мая.

Оказывая всемерную помощь и поддержку героической Красной Армии коллектив на 28 апреля досрочно выполнял по-

лугодовое задание. Шестимесячный план по валовой продукции выполнен на 123,9 процента. В том числе по ширпотребу задание выполнено на 135,9 процента. Лучшие мастера артели Баранова, Варенцова, Оконничкова, Напылова, Пискунова, Пряничникова и другие уста-

новленное задание выполнили от 145 до 150 процентов каждая. Стахановка Феоктиста Сиrotина своей план выполнила на 164 процента.

Своим самоотверженным трудом кустари большое количество продукции дали сверх плана. З. Пылаева.



НА СНИМКЕ: Сев пшеницы в колхозе «Красная Заря» (Целинский район, Ростовская область).

Фото Н. Фигуркина. Фотохроника ТАСС.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе весеннего сева в Семеновской и Беласовской МТС, в колхозах Пафнутовского сельсовета, в колхозе «Дружба», Пафнутовского сельсовета и в колхозе им. Ленина—Боквского сельсовета.

Бюро отметило, что ход весеннего сева в Семеновской и Беласовской МТС, в колхозах Пафнутовского сельсовета и колхозах — «Дружба» и им. Ленина—проходит крайне неудовлетворительно.

В Семеновской МТС из 62 тракторов приступили к полевым работам только 25. План весенних работ выполнен всего лишь на 4 процента.

Такое же положение и в Беласовской МТС. В обеих МТС имеются случаи аварий тракторов и выплавки подшипников. Директора и секретари первичных парторганизаций МТС работу тракторных бригад пустили на самотек. В тракторных бригадах бывают редкие, недостаточно оказывают практической помощи молодым трактористам. В Семеновской МТС походные мастерские не организованы.

В колхозах Пафнутовского сельсовета и в колхозе имени Ленина, Боквского сельсовета, допускается разрыв между пашней, культивацией и севом. Ежедневный график не выполняется, организация труда отсутствует, на работу колхозники выежают поздно, кончат рано, подкормка лошадей в поле не организована. Крупный рогатый скот на сельскохозяйственных работах не используется. Председатель колхоза «Дружба» тов. Кошель не организовал борьбы за проведение весеннего сева в сжатые сроки и допустил грубое нарушение агротехники. 1-го и 2-го мая колхозники и тягловая сила в поле совершенно не работали. Крупный рогатый скот используется крайне недостаточно. Семена не яровизируются. Из 46 га рядовым способом засеяно всего лишь 20 га.

Бюро райкома ВКП(б) председателю колхоза «Дружба»,

Пафнутовского сельсовета тов. Кошель за грубейшее нарушение агротехники, плохую организацию труда на весеннем севе и допущенный прогуд колхозников 1 и 2 мая объявило выговор и предупредило, что если он не устранит отмеченные недостатки и не обеспечит завершение сева зерновых и льна к 9 мая, то к нему будут приняты более строгие меры наказания.

Одновременно бюро предупредило директоров МТС т.т. Чавова и Груздева, что если они не обеспечат выполнение графика работы тракторов и проведение агротехнических мероприятий на весеннем севе то к ним будут приняты строгие меры партийного взыскания.

Бюро также потребовало от председателя Пафнутовского сельсовета тов. Шевякова и председателя колхоза имени Ленина тов. Паянцева обеспечить беспрекословное выполнение ежедневного графика сева по каждому колхозу и бригаде.

Бюро райкома ВКП(б) отмечая аналогичное положение с затяжкой весеннего сева и проведении агротехнических мероприятий и в ряде других сельских советов обязало райзо, председателей сельсоветов, секретарей сельских первичных парторганизаций, правления колхозов и директоров МТС немедленно перекличить всю тягловую силу, крупный рогатый скот и тракторы исключительно на сев разных яровых культур. Во всех колхозах установить твердый распорядок рабочего дня на весеннем севе не менее 16 часов в сутки, с организацией подкормки тягловой силы в поле. Все тракторные и конные селки загрузить на севе не менее чем 20 часов в сутки. Строго соблюдать все агротехнические мероприятия в проведении весеннего сева.

На основе широкого разъяснения первомайского приказа товарища Сталина мобилизовать колхозников и колхозниц района на полное завершение сева яровых зерновых и льна к 10 мая 1943 года.

СЕЮТ СВЕРХ ПЛАНА

На полях За кочихинского сельсовета успешно идет весенний сев. Оуекая на первомайский приказ товарища Сталина 3 колхоза—Олинковский, Макарихинский и Желнухинский уже завершили сев зерновых и технических культур.

2-го мая эти колхозы начали массовую посадку картофеля и сев зерновых культур сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии.

З. Шпилева

Пахари отвечают на приказ товарища Сталина

В Александровском колхозе, Богоявленского сельсовета, колхозники с большим воодушевлением встретили первомайский приказ товарища Сталина.

Отвечая на приказ колхозники решили ответить новым производственным подъемом на весеннем севе. Пахари, севцы и бороновальщики на полях работают от темна до темна. Лучший пахарь, подросток—Павел Масленников с первого же дня перевыполняет задание. Вместо 0,6 гектара он ежедневно вспахивает по 0,7 гектара.

Значительно перевыполняют норму и другие молодые пахари, бороновальщики и севцы.

Плотников, председатель колхоза.

Рабочие знакомятся с приказом товарища Сталина

С большим производственным подъемом встретили первомайский приказ Верховного Главнокомандующего, маршала Советского Союза товарища Сталина рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода имени 3-х коммунистов. 3-го мая, в обеденный перерыв, во всех цехах состоялись собрания по ознакомлению с приказом товарища Сталина.

Вдохновленные историческим призывом, рабочие и служащие завода решили майское задание по выработке продукции выполнить досрочно и дать продукции сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Ю. Травина.

В СТОРОНЕ ОТ ПРОМЫСЛА

В Бортновском сельсовете ложкарное производство занимает одно из первых мест в районе. На территории сельсовета имеется две крупных кустарных промартели, которые дают для фронта и тыла с лишним по миллиону ложек за квартал.

В начале квартала Яндовская и Поломская артели были одними из первых в системе ложкарного производства. Так, Яндовская промартель задание за первый квартал в целом выполнила на 129 процентов.

Однако за последние два месяца обе артели работу значительно ухудшили. В целом по сельсовету кустари выполнили программу на 97 процентов.

Особенно плохо работали в апреле. За первые две декады, при задании 340 тысяч ложек, они дали всего лишь 161 тысячу. Яндовская промартель вместо 180 тысяч дала только 108 тысяч ложек. Исключительно плохо работали за первые две декады апреля кустари Поломской промартели. Они не выполнили план и на половину.

Причиной такой плохой работы промартелей является отсутствие руководства промыслом со стороны сельского совета. Исполком сельсовета за 4 месяца не разу не обсуждал вопрос о ходе выполнения производственной программы. Материально-бытовыми условиями кустарей совершенно не занимается. В Поломской артели кустари систематически не обеспечиваются хлебом, древесиной и т. д. План подвозки древесины для кустарей по сельсовету выполнен только на 60 процентов.

В результате бездушного отношения сельсовета, вместо 227 кустарей на ложках работает всего лишь 104 человека. Большинство кустарей ушли на побочные заработки и переведены на сельское хозяйство. Из-за плохого обеспечения и безответственного отношения со стороны сельского совета многие кустари лажки сдают на сторону.

На днях бюро районного комитета ВКП(б) обсудило вопрос о работе Бортновского сельсовета по промыслу и за безответственное отношение к кустарям предупредило председателя сельсовета — коммуниста тов. Смирнова и потребовала от него повседневного руководства промыслом, обеспечивающего выполнение и перевыполнение установленного плана.

ПРЕДМАЙСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Вступая в предмайское социалистическое соревнование рабочие артели «Кожбувь» обязались апрельское задание выполнить досрочно.

Свое слово они сдержали. Месячный план по ремонту обуви выполнен на 130 процентов. Вместо 1200 пар артель выпустила 1600 пар.

Лучшие мастера артели задание перевыполнили с лихвой в полтора раза. Так, например, Александр Карпов выполнил план на 160 процентов. Михаил Салтыков — на 152 процента.

И. Зайцев.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 28 апреля по 4 мая 1943 года)

На Кубани, в районе Северо-восточнее Новоросейска идут серьезные бои. На других фронтах за истекшую неделю существенных изменений не произошло.

На Кубани, наши части 30 апреля предприняли активные боевые действия и овладели несколькими опорными пунктами противника. 1-го мая советские артиллеристы, поддерживая действия пехоты, уничтожили или подавили огонь 48 артиллерийских и минометных батарей противника, разрушили много ДОТ'ов и блиндажей. 3-го мая части Н-ского соединения истребили до 900 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 вражеских танка. 4-го мая части Н-ского соединения вели ожесточенные бои, переходившие на отдельных участках в рукопашные схватки. Противнику нанесены тяжелые потери в живой силе и технике. Наши самолеты прикрывали боевые порядки наземных войск, бомбили и штурмовали вражеские позиции. Летчик-лейтенант тов. Куценко в течение дня сбил 3 немецких истребителя, старший лейтенант тов. Логвиненко уничтожил два бомбардировщика противника. Летчик-истребитель тов. Манукян, сопровождая наши бомбардировщики, встретился с группой немецких истребителей, навязал им бой и сбил два самолета.

В районе Новоросейска немцы в конце апреля перешли в наступление. Крупные силы противника, при поддержке авиации,

в течение 6 дней вели ожесточенные атаки, пытались сломить сопротивление наших частей и захватить выгодные позиции. Боицы Н-ского соединения отбили все атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. В этих боях уничтожено более 7000 вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 25 немецких танков и бронемашин. Не добившись никакого успеха, обескровленные части противника вынуждены были прекратить атаки.

В районе Южнее Орла бойцы Н-ской части 2-го мая атаковали противника и овладели высотой, имеющей важное значение. В бою на эту высоту уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи — 5 пулеметов, несколько десятков винтовок и автоматов, 3 радиостанции и склад боеприпасов.

За неделю, с 25 апреля по 1 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 28 немецкий самолет. Наши потери за это же время — 105 самолетов.

Советские корабли в Баренцевом и Черном морях потопили 4 транспорта противника. Кроме того, советские летчики потопили вражеский сторожевой корабль, повредили танкер, 2 вспомогательных корабля и 3 баржи противника.

Разведка отряда Киевских партизан установила, что на одной станции ожидается прибытие поезда с советскими гражданами, которых немцы насильно увозили на каторгу в Гер-

манию. Когда эшелон остановился, партизаны внезапно ворвались на станцию, уничтожили полицейскую охрану и освободили 500 советских граждан. Подрывники другого партизанского отряда заминировали железнодорожное полотно. На минах взорвался и слетел с высокой насыпи немецкий воинский эшелон. Полностью разбиты 13 вагонов и 15 платформ.

С величайшим воодушевлением встретил советский народ первомайский приказ Верховного Главнокомандующего, маршала Советского Союза товарища Сталина. Трудящиеся города и деревни единодушно заявляют: «Нам и нашим союзникам предстоит еще суровая и тяжелая борьба. Мы не остановимся ни перед какими жертвами, отдадим все силы для достижения победы. Все для войны — этот ленинский завет является законом военного времени для всех трудящихся Советского Союза. Мы все как один будем трудиться с удвоенной энергией и снабдим фронт всем необходимым для быстрого разгрома немецко-фашистских захватчиков». Огромный патристический подъем вызвал Сталинский приказ в Красной Армии и военно-морском флоте. На всех фронтах отечественной войны бойцы, командиры и политработники горячо приветствуют приказ Верховного Главнокомандующего и заявляют: «Мы смело и уверенно идем на встречу решающим сражениям. Красная Армия с честью выполнит приказ товарища Сталина».

Обзор международных событий

На весь мир прозвучали мудрые слова первомайского приказа Верховного Главнокомандующего, маршала Советского Союза товарища Сталина. Первомайский приказ тов. Сталина вдохнул в сердца честных людей во всем мире новые силы и непоколебимую уверенность к победе над врагом.

Государственный секретарь США Хэлл, говоря о первомайском приказе товарища Сталина заявил, что приказ является «воинствующим выступлением мудрого вождя, выступлением крайне полезным в настоящее время».

Английское министерство информации сообщает, что приказ Сталина расценивается в Лондоне, как высшей степени важная декларация, имеющая глубокое значение в данный момент для дела объединенных наций. Особое удовлетворение вызвало разоблачение Сталиным гитлеровских расчетов на раскол в лагере союзников».

В своем первомайском приказе пишет английская газета «Манчестер Гардиан», Сталин высказывает твердую уверенность в военной победе России и в способности ее союзников оказать ей помощь.

Американская газета «Нью-

Йорк Геральд Трибюн» пишет, что Сталин в своем первомайском приказе дал решительный отпор наглости германским попыткам вбить клин между СССР, Англией и США. Из слов Сталина явствует, — пишет газета, — что только полный разгром Гитлера обеспечит победу объединенных наций.

«Анализ военного положения, данный Сталиным, — пишет Китайская газета «Чжунъяньжиао» — вызывает внимание всего мира. Слова его приказа укрепляют фронт объединенных наций и разраивают замыслы гитлеровской коалиции».

Турецкая газета «Тав» характеризует первомайский приказ товарища Сталина, как ясное свидетельство того, что Красная Армия и союзники в соответствии с общим стратегическим планом готовы нанести решающий удар гитлеровской-военной машине.

♦ В Тунисе (Северная Африка) продолжают ожесточенные бои. После десяти дней непрерывного нажима американские войска вынудили итало-немецкие части оставить все передовые позиции в Северном секторе. 3-го мая утром американские войска заняли город Ма-

тер — важнейший пункт на железной дороге между Бизертой и Тунисом, и продолжают продвигаться вперед. Это означает, что войскам союзников удалось влиять в оборонительные линии фашистов. Действующим в этом районе американские войска ведут активные операции на Тунисском фронте с декабря прошлого года. За это время они накопили ценный боевой опыт.

На Центральном секторе фронта первая английская армия продолжала теснить противника. На фронте 8-й английской армии происходила сильная артиллерийская перестрелка и действия патрулей.

Настойчивые и непрерывные атаки союзников на всем Тунисском фронте подтачивают силы итало-немецких войск. Немцы и итальянцы истощены. Пленные находятся в крайне подавленном состоянии. Значительное число немцев и австрийцев дезертировало к союзникам. Они в один голос заявляют: «Дома очень плохо. На русском фронте дела идут все хуже, и нам никогда не победить русских. В Африке также приходится выбирать между пленом и смертью».

(ТАСС).

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ РЕГИСТРАЦИИ СОБАК

Решение исполкома районного совета депутатов трудящихся от 19 апреля 1943 года.

Исполком райсовета решил:

1. В соответствии с распоряжением исполнительного Комитета областного совета депутатов трудящихся от 27 марта 1943 года № 25 ввести обязательную регистрацию собак принадлежащих частным лицам, организациям и учреждениям находящимся на территории Семеновского района. Регистрация подлежат породистые собаки в возрасте от 3-х месяцев, а беспородные в возрасте от одного года.

2. Регистрацию собак возложить на горкомхоз города Семенова и райсовет освоенных.

Установить, что при регистрации собак владельцы их оплачивают регистрационный сбор в сумме 5 рублей. На регистрируемых собак регистрирующие органы выдают владельцам номерной знак для ошейника и удостоверение. Привод собаки на регистрацию обязателен.

3. Срок регистрации наличных собак имеющих указанный в пункте первом возрасте, установить до 1 июня 1943 года.

Всех прибывающих и подрастающих собак владельцы их обязаны регистрировать немедленно по приобретению и достижении регистрационного возраста, в течении всего 1943 года.

4. Установить, что владельцы собак уклоняющиеся от выполнения настоящего решения подвергнутся в административном порядке, штрафу до 100 рублей или принудительным работам до одного месяца.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на органы РК Милиции, ветеринарного надзора, государственной инспекции, сельские советы, жилищного управления.

Председатель исполкома райсовета

А. Кибелев.

Секретарь исполкома райсовета

Р. Шугар.

Беседы о первом мае

Отмечая международный пролетарский праздник 1-е Мая на предприятиях города и района развернулось массовое беседы для трудящихся о Первом Мае. Всего по городу уже проведено более 40 бесед.

Свыше 50 бесед проведено в колхозах района.

М. Галляни.

Сдали нормы на значки

Среди допризывников Ново-Петровского Военно-учебного пункта широко проводится подготовка значкистов.

Отмечая международный пролетарский праздник — Первое мая все допризывники пункта сдали нормы на значки ПВХО и ГТО.

Сейчас, среди допризывников развернулась подготовка к сдаче норм на значки ГСО.

К. Лавшин.

За ответ. редактора

Н. ЛЕНКОВ.

Семеновскому райпромкомбинату
Требуются
на постоянную работу: рабочие и лесопильный цех, плотники, столяры, кофегары, электротехники, плановик-экономист, секретарь-машинистка, сторожа и бухгалтер-плановик с отпуском в район.
С предложением обращаться в контору райпромкомбината г. Семенов ул. Шевченко 17 лесозавод.